
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 43 del   27/06/2019

OGGETTO:  COMUNICAZIONE  AL CONSIGLIO  DA PARTE  DEL SINDACO  DELLA 
COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA

L’anno duemiladiciannove,  il giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Bollani Davide, Ciribanti Vanessa, Della Casa Barbara, Ghizzi Pier 
Claudio, Massara Rosario Alberto..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO  – nella sua qualità di 
Presidente assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 6 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 43 del   27/06/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con altra deliberazione, in data 
odierna, il Sindaco comunica, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che 
con proprio atto in data 19/6/2019 prot. 14078 decreto n. 32 ha nominato la Giunta comunale che 
risulta così composta:

nome cognome Incarico

 Pier Claudio Ghizzi Vice Sindaco ASSESSORATO  AI  LAVORI  PUBBLICI  - 
TUTELA  E  SVILUPPO  DEL  TERRITORIO- 
Lavori pubblici – Ambiente - Urbanistica e Edilizia 
Privata-Protezione civile - Servizi pubblici locali 

Alberto Rosario Massara Assessore ASSESSORATO ALLA PROGRAMMAZIONE E
BILANCIO Servizi finanziari – Bilancio – Tributi
- Controllo di Gestione-Servizi informatici

Vanessa Ciribanti Assessore ASSESSORATO ALLA CULTURA – PARI OPPORTUNITA’ 
- Coordinamento bandi di finanziamento

Barbara Della Casa Assessore ASSESSORATO  AI  SERVIZI  SOCIALI  E  ALLA 
FAMIGLIA - Associazioni di volontariato  -  Nidi d’infanzia

Davide Bollani Assessore ASSESSORATO   alle  politiche  scolastiche,  politiche 
giovanili,  sviluppo  di  comunità,  processi 
partecipativi

Il  Sindaco, dopo aver precisato di aver riservato alla propria persona le competenze e le funzioni 
inerenti le attività produttive, lo sport, i rapporti con le società partecipate, il personale, la sicurezza e 
la Polizia Locale, illustra la composizione della Giunta, con una breve presentazione degli assessorati 
e delle relative deleghe.

Verbalizzazione: 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI:”La parola al sindaco, Massimo Salvarani”. 

SINDACO:  Buonasera! Come avrete avuto modo di apprendere anche dalla stampa, visto che la 
comunicazione è uscita giorni fa, abbiamo nominato gli assessori, che ora presento, dicendo anche di 
cosa si occuperanno, quindi quali saranno le loro deleghe: 

- Assessore e Vice Sindaco:  Pier Claudio Ghizzi. Seguirà l'Assessorato ai LL.PP. e Tutela e 
Sviluppo del Territorio. Più specificatamente: Lavori Pubblici, Ambiente, Urbanistica, Edilizia 
Privata, Protezione Civile e Servizi Pubblici locali.

- Assessore Alberto Rosario Massara. Assessore alla Programmazione e al  Bilancio. Seguirà 
l'area dei Servizi Finanziari, Bilancio, Tributi, Controllo di Gestione e Servizi Informatici. 

- Assessore Vanessa Ciribanti. Assessore alla Cultura e Pari Opportunità, oltre che seguire e 
coordinare la partecipazione ai bandi di finanziamento.

- Assessore Barbara Della Casa. Assessore all'area dei Servizi alla Famiglia, alle Associazioni 
di Volontariato, Servizi Sociali e Nidi d'Infanzia.

- Assessore Davide Bollani. Assessore alle Politiche Scolastiche, alle Politiche Giovanili, allo 
Sviluppo di Comunità e Processi Partecipativi. 
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Per quanto mi riguarda, ho tenuto alla mia persona le seguenti deleghe: Attività Produttive, 
Sport, Rapporti con le Società Partecipate, Personale, Sicurezza e Polizia Locale.      

Non in questa sede, comunque sarà mio impegno anche valorizzare il lavoro dei consiglieri 
comunali.  Pertanto,  prossimamente,  affideremo  anche  deleghe  specifiche  su  singoli  progetti  o 
comunque o parti  di competenze ai  consiglieri  che compongono la nostra maggioranza. Vedremo 
quindi nei prossimi giorni di formalizzare anche questo impegno personale. 

Un'ultima  annotazione  la  faccio  sui  costi  dell'organo amministrativo,  dell'organo  politico. 
Voglio far presente ai cittadini presenti questa sera e a tutti i consiglieri, che,  rispetto al passato, 
abbiamo incrementato di un assessore.  Nella passata consiliatura,  oltre al  sindaco c'erano quattro 
assessori,  pur  avendo  la  possibilità  di  averne  cinque.  Noi,  infatti,  avevamo,  scientemente,  a 
quell'epoca rinunciato ad un assessore. Avevo quindi deciso, nel mandato precedente, di avvalermi di 
quattro assessori anziché di cinque. 

In questo mandato,  visti  anche i tanti  impegni del Comune di Porto Mantovano, Comune 
particolarmente  impegnativo  ed  importante,  ho  ritenuto  opportuno nominare  un  assessore  in  più 
rispetto al passato. Voglio comunque tranquillizzare i nostri cittadini sul fatto che, nonostante questo, i 
costi saranno sostanzialmente inalterati rispetto all'anno 2018.   

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Passiamo al punto n.7”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
 MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 43 del 27/06/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO DA PARTE DEL SINDACO DELLA 
COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 19/07/2019 e sino al 03/08/2019 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 19/07/2019 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 43 del 27/06/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO DA PARTE DEL SINDACO DELLA 
COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  19/07/2019 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
30/07/2019

Porto Mantovano li, 31/07/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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